

沿着高速看中国

# 北京西城：“小跳绳”撬动体育课大改革

新华社北京电(赵琬微、和露)北京市西城区16日启动“跳动校园”活动，将实现辖区内所有中小学跳绳运动“全覆盖”。今后还将通过比赛等方式吸引学生参与到跳绳运动中来，鼓励学校克服场地条件限制，因地制宜引导学生开展体育运动。

在活动现场，西城区奋斗小学四7班学生白若辰与同学们一起表演了拉拉操《跳动梦想》。她说，自己每天都坚持跳绳；在“跳动校园”活动引领下，同学们每天练习，已经掌握了

八字跳、接力跳等技巧。此外，学校还开展了班级“跳绳之星”评选、跳绳知识抢答等活动。

北京小学校长李明新说，针对中心城区学校普遍操场较小的特点，以跳绳为引领的“跳动校园”是一项非常好的活动。北京小学也开发了“小足球”等适合小场地的体育项目，促进同学们积极锻炼。

西城区教委副主任徐艳介绍，跳绳运动受环境条件限制较小，运动效果又非常明显，因此鼓励中小学校在全员参与的基础上，创出跳

绳特色，为学生健康成长服务；下一步，各校将以跳绳运动为抓手，着力破解场地、课时、师资、风险防控等难题，把加强和改进新时代学校体育工作落到实处。

据介绍，“跳动校园”活动是《西城区深入落实新时代学校体育工作的实施方案》的具体举措之一。这些措施还包括：全面落实每天一节体育课，保证体育锻炼时间；畅通体育教师职业发展通道，进一步激发教师工作热情；增加经费投入，加快解决学校体育场地不足的问题；不断深化体教融合发展，强化特色发展和高水平运动人才培养机制等。

下一步，西城区将通过综合施策和各方努力，帮助中小学生加强运动参与，让每位学生在校期间至少掌握2项运动技能，不断提升和改善身体健康状况，提高心理健康和社会适应能力。同时，还将加强中小学生体育锻炼的家庭指导，进一步增加学生家庭体育锻炼时间，提高学生家庭体育锻炼的质量和效果。

据新华社济南4月18日电(记者邵鲁文)临沂大学生命科学院教授张福成所在的地质与古生物研究团队，是临沂大学重点支持的创新团队，作为学科带头人，张福成的年薪达到180万元。得益于山东的高层次人才薪酬激励政策，目前山东共有3198名事业单位高层次人才，像张福成一样享受收入分配激励。

记者了解到，山东将“十强”产业、乡村振兴、海洋强省以及创新领域的高层次人才，纳入薪酬激励的重点。同时，行业涌现出的“专才”“怪才”，也可以纳入高层次人才薪酬激励范围。

在激励模式上，山东鼓励事业单位对高层次人才实行协议工资制、年薪制、项目工资制等分配方式。

为增强科研积极性，山东鼓励科研人员承接财政科研项目、横向委托项目，并按规定从项目经费中取得一定报酬。

此外，山东还鼓励科研人员开展“双创”活动，支持科研人员通过兼职兼薪、离岗创业等形式合理取酬，所得报酬不纳入绩效工资总量管理，让科研人员既能保留身份，又有机会拿高薪、配股权。

(上接1版)数字化，不仅提高了治理效率，也打破了部门壁垒。今年4月初，浦东的“城市大脑”升级版正式亮相，把之前涉及的经济治理104个场景、城市治理50个场景和社会治理11个场景进行了整合集成，形成了10类57个整合场景，以“先把书读厚、再把书读薄”的方式，推动传统治理向数字治理转变。

浦东新区副区长吴强表示，聚焦群众和企业生产、生活的堵点、痛点和难点，浦东正在打破政府部门之间、条线之间和层级之间的职责界限。“目前，浦东已经为经济治理、社会治理、城市管理的统筹推进和有机衔接，初步构建起‘四梁八柱’。”

## 宜居生活“润物无声”

今年4月底，位于黄浦江畔、浦东世博区域的上海宋城将正式揭开面纱。根植于上海历史长卷的《上海千古情》演出，将向全球观众演绎上海的红色文化、海派文化、江南文化。

从过去机械轰鸣、热火朝天的轧钢车间，到2010年世博会期间“天天演”的宝钢大舞台，再到如今的“东方百老汇”——“锈”场到“秀”场的华丽转身，翻开了浦东建城日新月异的篇章，展示了新区对高品质生活的不懈追求。

如今，世博会的中华艺术宫、梅赛德斯奔驰文化中心等永久性及长期性保留场馆，已“蝶变”为区域的重要文化设施。除即将开园的上海宋城公园、世博文化公园、信德演艺中心、上海大歌剧院等公共文化设施也将在未来3年内建成。届时，世博地区展演空间体量将突破6万座席，为市民营造高品质的生活空间。

将视线朝南，临港新片区的滴水湖畔，碧波荡漾、绿草茵茵。掩映在环湖公园带中的中央美院中法艺术与设计管理学院，正在紧锣密鼓地建设新校舍。

作为我国第一所中外合作办学艺术机构，去年疫情期间中法艺术与设计管理学院迎来了首批新生。上海蓬勃发展的艺术品展览和交易市场，叠加滴水湖的优美环境，让学院副院长王可对未来发展信心满满。

“今年，我们还要招收300名左右新生，和南汇新城这座‘未来城’共成长。”王可说，中法艺术与设计管理学院将为“硬核”临港注入更多艺术气质，让更多市民体会到诗意栖居。

“抓紧浦东开发，不要动摇，一直到建成”——在党史学习教育巴士途经的陆家嘴金融城，伟人的嘱托仍然历历在目。不忘初心的浦东，朝着更加辉煌的未来继续进发。

## 山东三千多名事业单位高层次人才享收入分配激励

### 献血 献爱

4月16日，爱心人士在活动现场献血。

当日，临床用血合作框架协议签约仪式暨医学园区无偿献血专场活动在上海新虹桥国际医学中心举行。现场100多名爱心人士参与无偿献血，奉献爱心。

新华社记者丁丁摄



## 总台“品牌强国工程—乡村振兴行动”在渝启动

新华社重庆电(记者李松)中央广播电视台总台“品牌强国工程—乡村振兴行动”16日在重庆启动。该行动借助总台全媒体传播资源，打造乡村品牌，振兴乡村产业，实现以产业振兴带动乡村全面振兴。

根据中央广播电视台发布的“品牌强国工程—乡村振兴行动”传播方案，总台将充分发挥旗下全媒体多平台的传播优势，面向

在乡村振兴中需要传播支持的省、自治区、直辖市，特别是刚摆脱贫困的重点地区，为促进当地农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展，助上一臂之力。

近年来，总台先后推出大型政论专题片《摆脱贫困》等精品力作，为人类减贫史上这一中国奇迹立下影像“史记”；“广告精准扶贫”项目累计为23个省区市和新疆生

产建设兵团的216种农副产品免费播出广告，投入广告资源总价值达74.9亿元，已惠及387万贫困户、1478万贫困人口；深入实施“春华秋实”国聘行动”“买遍中国”“公益直播带货”等媒体公益行动。

同日，中央广播电视台重庆总站揭牌成立。

## 贵州石阡：散茶变茶饼，收入增三倍

新华社贵阳电(记者刘阳)“半个月后春茶采完后一起出发打工？”“今年我们茶园还要采摘夏茶，忙不过来，我就不出去了。”

贵州省铜仁市石阡县坪山仡佬族侗族乡大坪村村民王元兵最近经常接到类似邀约外出打工的电话，但他都回绝了。茶园旁边的茶叶加工厂开发出新产品，把传统意义上可用价值不高的夏茶充分利用起来，带动茶园实现全年生产，自然不用出去打工了。

武陵山脉深处的石阡县，茶青资源丰富，但困于茶叶“春水秋香”特质、生产消费习惯和加工工艺，大部分茶园只采摘春茶，丢弃夏茶，进而抑制了秋茶生长。

为何之前被弃用的夏茶能够被利用起来？这得益于承包大坪村茶叶厂的贵州钾天下茶业有限公司在产品开发方面的拓展。公司负责人林荣峰说，“夏茶并不是毫无用处，我们把春、夏、秋、白露茶通过特殊工艺拼配起来，开发了全新红茶饼产品，将一年中各个时期茶叶的特点综合体现出来，在口感、耐泡程度、保质期等方面实现突破。”

大坪村驻村第一书记李本源介绍，茶园实现全年生产后，村民茶青收入较仅采春茶时增收近三倍，现在茶产业已成为大坪村致富产业，带动800多名村民稳定

在乡村振兴中需要传播支持的省、自治区、直辖市，特别是刚摆脱贫困的重点地区，为促进当地农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展，助上一臂之力。

近年来，总台先后推出大型政论专题片《摆脱贫困》等精品力作，为人类减贫史上这一中国奇迹立下影像“史记”；“广告精准扶贫”项目累计为23个省区市和新疆生

产建设兵团的216种农副产品免费播出广告，投入广告资源总价值达74.9亿元，已惠及387万贫困户、1478万贫困人口；深入实施“春华秋实”国聘行动”“买遍中国”“公益直播带货”等媒体公益行动。

同日，中央广播电视台重庆总站揭牌成立。



贵州石阡县坪山乡大坪村村民王元兵在自家茶园内展示红茶饼。(受访者供图)

增收。

全年生产茶青的优势，不仅体现在村民收入的增加和茶叶品类的扩大，更为建设专业化茶叶生产体系打造了基础。林荣峰说：“按照传统方式，本地茶企一般3月中旬

开工，5月初结束生产，周期性明显，工人、技术都不稳定，不利于产业链的维系。实现全年生产后，企业的生产销售环节不但稳定下来，茶农种茶、采茶的技术也在提升。”

## 毕节：多家医院、村卫生室、药店涉嫌骗保被查

新华社贵阳4月17日电(记者骆飞)贵州省毕节市医疗保障局日前通报了一批典型骗保案例，涉及多家医院、村卫生室、药店，这些单位通过虚增诊断、伪造门诊补偿资料、上传虚假信息等方式骗取医保资金。

通报显示，2020年织金县医保局根据举报线索调查发现，该县中医院未认真核验就医人员信息，罗某某冒用他人参保信息就医报销医保基金1万余元，医疗救助金1127.02元；该院医师宋某某、张某某未认真核验病人身份信息，违规开具疾病诊断证明

书。目前，当地医保部门追回罗某某冒用他人参保信息就医违规报销的医保资金1.2万余元，并移交公安部门进一步处理。同时，对该县中医院未认真核验导致违规报销医保基金，处5倍违约金6万余元；将医师宋某某等违规行为移交卫生主管部门处理。

2020年大方县医保局根据举报线索调查发现，该县马场镇桥上村卫生室村医李某通过伪造门诊补偿资料、上传虚假信息等方式骗取医保资金，涉及金额31万余元。目前，当地医保部门已取消该村卫生室定点医疗机构资格，并处5倍违约金。

构资格，并将李某某违法所得医保资金全部追回。同时，大方县人民检察院依法以涉嫌诈骗罪对李某某批准逮捕。

2020年黔西县医保局根据市局转办案件线索调查发现，该县九芝堂大药房存在违规为参保人员刷医保卡购买方便面、矿泉水、红牛饮料等现象。目前，当地医保部门已取消该药店定点零售药店资格，且3年内不得再次申报；追回违规为参保人员刷医保卡购买的生活用品，并处5倍违约金。

新华社北京电(记者张华迎、邵晓安、郭杰文、张格)“若要盼得红军来，岭上开遍映山红……”循着耳熟能详的旋律，记者来到原赣湘老区苏区。

又是一年芳草绿，映山红开别样艳！

从空中俯瞰，纵横交错的高速公路宛如一条条飘带，将原三省老区苏区串联一起，极大改善了当地群众的出行条件，有力促进了人流、物流的流通，成为老区苏区群众奔向美好生活康庄大道。

### 最早“蓝图”映初心

从福建长汀沿着厦蓉高速一路向西，不到1个小时，就来到了“共和国摇篮”——江西省瑞金市。

在中华苏维埃共和国临时中央政府内务人民委员部交通管理局旧址，一幅中央苏区交通干线图引起记者的注意，图纸上，以瑞金为中心的22条干路向四周延伸。

“苏区时期，公路通达度很低，给人们出行带来很多不便。”瑞金市委党史办干部钟燕林介绍，1933年11月12日，中华苏维埃共和国临时中央政府内务人民委员部发布第十八号训令，公布《中央政府修路计划》，动员群众修筑22条干路及各县区乡支路，以发展经济流通商业、便利群众往来，回报苏区人民为保卫苏维埃政权作出的巨大贡献。

时光荏苒，初心不变。如今，当年中央苏区交通干线图早已化为现实。

“以前从炎陵到江西井冈山走的是省道，弯多路窄，得花上两个小时。有了高速后，不到1个小时就能到。”参与过湖南省炎陵县高速公路项目建设的曾见欣回忆当年征地修路的情景，“听说要修高速公路，沿线群众无不欢欣鼓舞，他们都明白一个道理：要致富，先修路。”

“宁化、清流、归化，路隘林深苔滑……当年毛泽东在诗词中描绘的情景，早已成为历史。”

“从1949年到2021年，宁化县公路总里程由37公里发展到2206公里，增长了近60倍。”福建省宁化县交通运输局局长林贵昌说，便捷通达的公路网络让当地群众实现了从“走得了一”到“走得好”的夙愿。

### 好物借路走天下

日益密集的高速公路网络有效带动了当地群众增收致富。

从瑞金北高速出口行驶3公里，便来到瑞金市黄柏坳背岗脐橙专业合作社，2万多亩的脐橙树宛如绿色海洋，白色的脐橙花点缀其中，散发沁人清香。

合作社理事长邓大庆说，1998年至2006年，他先后两次种过青梅、甜橙，但由于交通不畅，满园的果子找不到销路，亏本欠下20多万元债务。2009年、2010年厦蓉高速、济广高速瑞金段相继通车，邓大庆决定再续创业梦。

“脐橙基地紧邻高速出入口，大货车可以开到田间地头，去年合作社种植的8万多吨脐橙不到2个月时间就一售而空。”邓大庆告诉记者，合作社已带动周边5个村的农户增收致富。

同样获益的还有炎陵的黄桃。以前因为交通闭塞和缺乏冷链技术，新鲜黄桃无法及时销售出去，很难实现黄桃规模化发展。

“如今，村组道路、高速公路畅通，让炎陵黄桃畅销全国各地，也让更多人走进炎陵。”炎陵县中村瑶族乡文化站站长许天元介绍，交通的便利，每年吸引四方游客前来参加“桃花节”，以及各地经销商、物流公司前来预订黄桃。

### 路网通达百业兴

道路一通天地宽。畅行无阻的路网，让老区苏区日益变成客商投资兴业的“新热土”。

装卸货车来回穿梭，工人们在流水线上加工集成板……宁化县石壁镇家具产业园明伟家具公司生产车间，机器轰鸣，一派繁忙。

公司负责人张显明此前在外从事家具生产，2019年年底，看中家具产业园临近高速公路出口的区位优势，选择返乡创业。“我们的材料要进口，产品要出口，临近高速公路，可以大大降低企业的物流成本。”

村民张冰龙过去一直在厦门、泉州等地打工，去年5月，石壁家具产业园开园后，他在园区内找到了一份工作。他说：“现在1个月能挣4000元左右，在家门口做事还能照顾家里，一举多得。”

记者了解到，石壁家具产业园开园以来，已有7家企业相继投产，带动当地300余人就业。

“交通运输不便曾是制约炎陵产业发展的一大瓶颈。”炎陵工业集中区党工委副书记扶学勇说，如今炎陵交通通达，吸引了很多人前来投资建厂。

着“红军装”，走“红军路”，吃“红军饭”……记者一路看到，高速公路让闽赣湘一大批红色景区得以连通，让越来越多的人走进红色景点，体验红色文化。

炎陵县红军标语博物馆馆长杨双艳说，闽赣湘三地山水相连、人缘相亲，都是红色旅游资源大省，随着三地间交通往来更加方便，老区苏区红色旅游产业发展前景可期。

飞掠映山红，日子别样红

闽赣湘老区苏区高速公路纪行